"三兄弟"结伴超载 违法驾驶法不容

白音察干讯 2022 年 9 月 10 日恰逢 中秋节, 自治区公安厅交管局高速公路 一支队赛汗塔拉大队在开展"百日行动" 期间,查获了三起重型半挂牵引车超载 的严重交通违法行为。

9月10日15时左右,高速公路一支 队赛汗塔拉大队民警巡逻至 G55 二广高 速 275 公里处时,发现两辆重型半挂牵引 车停在应急车道内,车辆后方未摆放任何 警示标志,也未开启报警闪光灯。于是,巡 逻民警立即上前查看情况。在警车即将到 达现场时,其中一辆货车突然从应急车道 驶离。民警下车与仍停在应急车道内的货 车驾驶人崔某了解情况后得知,崔某与刚 离开的杨某正在等待后方同行,但车辆发 生爆胎的驾驶人田某,准备等田某到达后 三人一起换好轮胎再前进。由于三辆重型 半挂牵引车均属于严重超载,杨某看到警 车后心里害怕,便先行离开现场。

随后, 巡逻民警联系了就近的执勤



民警赶往现场,与驾驶人崔某一起等待 驾驶人田某到达后,再一起前往大六号 收费站。同时,巡逻民警向驾驶人崔某要 了杨某的联系电话,通知其打开报警闪 光灯在就近的应急车道停车, 并立即沿 着杜某的逃跑方向开展查缉。18时 30 分许, 巡逻民警将驾驶人杨某带回至 275公里处,与换好轮胎的田某、崔某一 并前往察右后旗治超大队。

经检测, 杨某驾驶的重型半挂牵引 车超载 139.59%、田某驾驶的重型半挂牵 引车超载 142.04%、崔某驾驶的重型半挂 牵引车超载 150.31%, 因田某、崔某、杨某 三人所驾驶的重型半挂牵引车均属于超 载 50%以上的严重违法行为,根据《中华 人民共和国道路交通安全法》第九十二 条第二款、《内蒙古实施<中华人民共和 国道路交通安全法>办法》第六十八条第 一款、第三款的规定,分别处以罚款 2000 元, 并记 6 分的处罚。 (任晓帆)

自学成才违法上路 无证驾驶难逃法网

包头讯 9 月 13 日,自治区公安厅交 管局高速公路三支队包头大队民警在包 钢收费站开展夏季突出违法行为专项整 治"百日行动"期间,查获了一起未取得 机动车驾驶证驾驶机动车的严重交通违 法行为。

当日9时22分, 执勤民警在包钢收 费站入口例行检查时,发现一辆冀 B 牌 照的小型轿车在快要驶入收费站时,突然 停车意欲掉头,该车的异常举动引起了民 警的注意。于是.民警示意该车驾驶人靠 边停车接受检查。当民警要求其出示驾驶 证和行驶证时, 驾驶人显得格外紧张,说 话支支吾吾,声称着急出门办事忘记带驾 驶证了。随即,民警利用警务通进行核查, 发现王某某未取得机动车驾驶证。

据王某某介绍, 自己从未考取过驾 驶证,但在老家村里的时候自学过,自认 为已经熟练掌握驾驶技能。这次回河北 老家办事,想着路途遥远,也为了防疫安 全,便抱着侥幸心理驾车上路,不料刚到 高速人口就被民警查获。随后,民警对其 进行了相关法律的宣教,并依法对其作 出处罚。 (刘畅)

大货车组团违停 驾驶人集体受罚

陕坝讯 8 月 28 日 19 时许, 自治 区公安厅交管局高速公路三支队陕坝 大队民警在 G7 京新高速巡逻时,发 现 5 辆大货车"整齐划一"地停靠在应 急车道内, 但后方未摆放任何警示标 志,当时该路段车流量较大,且违停路 段为服务区出口处,情况十分危险。

见状,民警立即上前查看原因。简 单询问后得知,其中一辆大货车因发 生故障,无法继续行驶,其余四辆货车 都是为了等待故障车辆。了解情况后, 民警对几位驾驶人高速公路上车辆发 生故障不按规定设置警示标志、非紧 急情况下占用高速公路应急车道停车 的违法行为进行了严厉的批评教育, 并依法分别对故障车辆的驾驶人作出 罚款 200 元,驾驶证记 3 分的处罚,对 其余 4 辆大货车的驾驶人作出罚款 200元,驾驶证记9分的处罚。

高速交警提示: 驾驶机动车上高速 公路行驶时,要提前规划好行驶路线, 如遇紧急情况需要停车的、要开启危 险报警警示灯, 并在来车方向 150 米 处摆放标志,需要临时停车休息的话, 请到服务区或者就近驶出高速公路. 切勿在高速公路上随意停车。

(李婧如)

交通宣传进公园 护航老人平安行



陕坝讯 为了进一步强化道路 交通安全宣传,切实提高辖区"一 老一小"群体的道路交通安全意 识,近日,自治区公安厅交管局高 速公路三支队陕坝大队组织宣传 民警深入陕坝公园,开展了交通安 全宣传活动,促使交通安全理念扎 根群众心间。

期间,宣传民警向群众发放了 宣传手册,讲解了酒驾醉驾、涉牌 涉证、超员、农用车违法载人和驾 乘摩托车、电动自行车不正确佩戴 安全头盔、小轿车驾乘人员不规范 使用安全带、公路占道晒农作物等 违法行为的危害性以及造成的严 重后果。同时,民警结合典型交通 事故案例进行以案释法,以身边事 教育身边人,引导广大群众日常出 行要自觉遵守交通规则,养成良好 的交通习惯,安全驾乘、文明出行。

(李婧如)

小羊含吃上高速 大爷陪伴受批评

包头讯 近日,自治区公安厅交管局 高速公路三支队包头大队指挥中心接警 称,一位大爷站在高速公路中央的护栏 里,情况十分危险。执勤民警立即赶往现 场,通过沿路寻找,最终在京藏高速 587 公里处发现了大爷的身影。

由于该路段车辆较多且车速较快, 再加上夜间视线不好,存在极大的交通 安全隐患。随即,民警兵分两路,一组民 警上前劝阻,却发现大爷身旁还有一只

小羊羔正在悠闲地吃草。与此同时,另 一组民警迅速做好安全防护措施,并拉 响警笛、打开警灯,提醒过往车辆减速 慢行。随后,民警帮助大爷将小羊抱离 高速公路,直至送达安全区域。

经了解得知,大爷当天下午在高速 公路的护坡下放羊,回家时发现丢了一 只小羊羔,便沿途折返寻找,没想到小 羊竟然在高速公路中央的护栏里吃草 于是大爷就站在护栏中央陪着小羊。民 警对大爷的行为进行了严厉的批评教 育,并讲明了其行为的危险性。

高速交警提示:在高速公路两侧放 养牲畜存在很大的安全隐患,倘若动物 误闯高速公路,极易引发交通事故,如 果牲畜因过往车辆鸣笛等原因受到惊 吓, 甚至会导致正常行驶的车辆因避让 不及造成重大交通事故。因此,居住在 高速公路周边的村民切勿在紧 邻高速 公路处放养牲畜。 (刘瑞)

车辆爆胎散落碎片 高速违停罚款扣分

乌拉山讯 近日,自治区公安厅交管 局高速公路三支队乌拉山大队民警巡 逻至京藏高速 779 公里处时,发现路面 上散落着一片一片的轮胎皮,过往车辆 纷纷减速避让,不远处一辆大型货车停 在应急车道上,驾驶人在未放置任何警 示标志的情况下,在高速公路上随意停

民警见状,立即上前询问情况。原 来,驾驶人行驶至此路段时,车辆轮胎

突然炸裂,捆绑货物的绳子也因此发生 松动。于是,驾驶人赶紧将车停在应急 车道上,下车对货物进行捆绑,全然不 管散落一地的轮胎皮对后方行驶车辆 带来的影响。随后,民警立即对路面上 散落的轮胎皮进行了清理,并对驾驶人 进行了严厉的批评教育。最后,民警根 据相关法律法规对驾驶人驾驶机动车 在高速公路发生故障或事故不按规定 设置警告标志的违法行为处以罚款 200 元、记3分的处罚。

高速交警提示:高速公路上的抛洒 物一直是引发交通事故的罪魁祸首之 一. 无论是微小的抛洒物, 还是货运车 辆遗留、抛洒的运载货物,都犹如一枚 枚"定时炸弹",时刻危及高速公路上车 辆的行车安全。在高速公路上一旦发生 事故或故障,一定要牢记"车靠边,人撤 离,即报警",确保人身安全。

(哈娜)